

“神奇教练”米卢首次来南

本报讯 (记者 朱晓西 李想 通讯员 周尊达 文/图) 11日晚,81岁的国际足球名帅、前中国男足主教练、“神奇教练”博拉·米卢蒂诺维奇(被中国球迷亲切地称为“米卢”)现身南安。

19时许,在泛华大酒店大堂内,不少球迷早早到达,提前等候期待已久的中国足球的“老熟人”“老朋友”——米卢。巨幅活动背景墙上,用中文和外文写着“米卢,南安欢迎您”,并配上多张米卢率领中国男足闯进世界杯的照片。

20时许,当米卢出现在大堂门口时,夹道欢迎的球迷爆发出热烈的掌声。看到众多慕名而来的球迷,米卢脸上始终挂着熟悉的、标志性的笑容,并与排在前头的孩子们互相击掌。尽管语言不通,米卢仍然和球迷通过握手、拥抱传递着暖意。签名环节中,米卢一一接过球迷递上的球衣、围巾、照片、足球等物品,笑着签上了自己的名字。

现场,3位溪美街道贵峰村的球迷拉着“足球梦 贵峰情 米卢到来一定行”的横幅,与米卢合影。

“第一次现场见到米卢,很激动。热闹的气氛让我仿佛回到20多年前,中国男足首次闯入世界杯的时刻。”来自厦门同安的球迷阿涛当天下午刚在漳州欢乐岛为福建U16男足助威,晚上就赶场来到南安欢迎米卢。

“米卢是唯一一位带领中国男足闯进世界杯的教练,那届也是至今最巅峰的国足。”南安梅山球迷傅先生在泉州工作,当天特意赶来见自己的偶像,言语中看得出米卢在他心中的地位。

此次,米卢受泉州足协再次邀请,来泉开展足球教练员专项培训。培训活动将在泉州多地展开,包括南安市新体育场、南安一中等地。此次泉州



米卢接过小球迷送来的鲜花。

行,米卢不仅将为教练员们带来先进的足球理念和训练方法,还将深入校园,指导青少年足球训练,并与教练员们进行深入的交流和互动。

尽管米卢曾于2023年11月2日来到泉州,与泉州市体育局、泉州市足球协会及各县(市、区)足协代表,部分男足和女足球员进行座谈,并被特聘为泉州足协高级顾问,还在球场上亲自指导包括南安足球俱乐部女足队员在内的年轻球员,但此行是他第一次踏上南安的土地。本次培训期间,米卢

将参加福建南安女足俱乐部办公场所的揭牌仪式,并指导福建南安女足一线队的训练。

“米卢推崇的快乐足球,让枯燥乏味的训练变得有趣,帮助球员在体验游戏中锻炼能力。”金淘晨光小学的足球教练、女球迷陈丽君这几天已是第二次遇到米卢,此前参加了米卢在泉州举办的培训活动。她表示,今后在训练幼小阶段的球员时,也会有意识地增加游戏训练的设计。

虽至耄耋之年,米卢依然精神

矍铄。1944年9月7日,博拉·米卢蒂诺维奇(Bora Milutinovic)出生于塞尔维亚巴伊纳巴什塔镇,是前南斯拉夫职业球员,曾效力于前南斯拉夫、法国、瑞士、墨西哥等国家的足球俱乐部。执教生涯中,米卢先后率领墨西哥、哥斯达黎加、美国、尼日利亚等国家队打入世界杯16强,是世界足球史上唯一一位连续四届率领不同国家队进入世界杯16强的“神奇教练”。2001年10月7日,米卢带领中国男足提前出线,首次闯进世界杯决赛圈。

全长2219米 雪峰开发区同步建设4条市政道路

本报讯 (记者 陈江涛 黄奕斌 通讯员 陈思孟 黄少萍 文/图) 道路主体施工基本完成。11日,南安市雪峰东部新区科峰路(一期)项目迎来重要施工节点。

作为雪峰开发区东部片区的核心配套道路,科峰路(一期)全长436米,采用双向四车道设计。红线范围宽22米,既保证了通行效率,又为管网系统预留了充足空间。

道路施工现场,各种工程车辆作业时的轰鸣声,交织成一派热火朝天的施工景象。一辆混凝土搅拌车停在路面,罐体转动,出料口开启,混凝土翻滚而出,几名工人配合,迅速振捣、铺平路面。不远处,洒水车匀速前行,车上喷出扇形水帘,细密的水珠洒落在新筑路面上,为道路降温保湿。在道路一侧,一辆挖掘机伸出钢铁巨臂,挖出路灯的基坑,为后续施工做准备。

记者了解到,该项目在施工过程中,克服了梅雨季节对施工的影响,高峰期投入多台摊铺机同步建设,确保建筑工程提前完成。

“下一步,我们将进行人行道、路灯、交通标牌的施工。”现场项目经理钟鹏祥告诉记者,该路段已完成雨水



雪峰开发区科峰路(一期)施工现场

管、污水管、给水管、电力管安装和路基工程,后续将重点推进交通标线施工、绿化带建设等,预计今年9月底完成竣工验收。

“虽然道路全长不足500米,但它

的意义远超物理长度。作为雪峰开

发区东部新区项目的先导工程,道路

建设直接关系到后续产业用地的开

发进度。”雪峰开发区党委书记陈武琳打开规划图,指着图上的科峰路说:“它就像一条金扁担,挑起康洪大道这个交通动脉,连着康洪二路这个产业走廊。”

随着科峰路(一期)的贯通,项目涉及的多家企业项目同时作业,企业投产后预计可新增产值15亿元,创造2000个就业岗位。

除了科峰路(一期),雪峰开发区正在建设的市政道路还有康洪大道、科园路、科林路(一期)。这4条市政道路全长2219米,呈两横两纵,共同构成雪峰东部新区交通“主动脉”。路网的完善,将进一步增强该区域的产业集聚效应,助力地方经济腾飞。

此外,记者还从雪峰开发区管委了解到,今年,开发区围绕“项目提效年”工作要求,全力以赴推进项目进展,其中,基础设施项目涉及道路建设、污水管网建设、供水管网改造等8个项目,年度计划投资5323万元。

勇当促进共同富裕主力军 在中国式现代化建设中奋勇争先
开局冲刺·争先 2025

山水花园城:党建引领聚合力 壮大小区治理“朋友圈”

■本报记者 赖香珠
通讯员 林文家 黄联辉

“小区开展的活动丰富了,外面广场停车更规范了,安全隐患也开始整改了……”近日,在南安市柳城街道山水花园城小区,业主们纷纷细数小区的点滴变化。

可喜的变化越来越多,秘诀是什么?昨日,记者前往该小区一探究竟。

选好党员带头人
搭建小区治理“硬基础”

“其实,山水花园城小区业委会换届工作并非一帆风顺。2024年6月换届工作启动时,由于各方原因,业主参与率不到20%。”柳城街道城建办主任黄联辉告诉记者。

基层治理不仅要治理得好,更要治理得巧。为寻求破解“良方”,在柳城街道的引导下,山水花园城小区率先开启“红色业委会”创新实践探索。“在人选上,我们坚持将公道正派、热心公益的党员干部选进来。选举出来的业委会委员中,有一半以上为党员,

业委会添上了第一抹‘红色’。”黄联辉说,通过选好党员带头人,为小区搭建了治理“硬基础”。

此外,为进一步打通业委会、物业、业主间的节点,业委会以党建引领物业管理工作为抓手,牵头成立了山水花园城党支部,由业委会、物业管理人员、小区居民等担任支部委员;同时,在小区每栋楼选出党员联系人,实现党员户全覆盖。

近日,在山水花园城小区路口,只见一辆叉车挥舞着机臂,正在清理存

在安全隐患的木栈道。

“这条木栈道紧挨着内沟河,由于年久失修,出现了路面凹凸不平、木板朽坏、锈钉裸露等问题,不仅影响美观,还存在严重的安全隐患。”山水花园城小区业委会主任鄞志栋告诉记者,如果不及时清理,将危及居民的人身安全。他介绍,待木栈道清理完毕后,这一区域将进行全面改造,为居民提供一个更为美观、安全的休闲场所。

其实,清理存在安全隐患的木栈道,只是小区“红色业委会”破解小区治理难题的缩影。

建设山水花园城“好读书”公益

图书室,多方募集图书1.8万册,让

居民“悦读”触手可及;对小区内电

动车数量进行摸底排查、实地勘察、

充分听取居民诉求和意见,促使充

电桩安装项目落实,缓解居民充电

难问题;针对小区旁边山体排涝水

沟淤堵现象,会同物业开展清淤行

动;充分盘活利用小区空间,建设警

务室、调解室、医疗保健室、应急资源

室、志愿者值班室等多功能办公室;

督促物业整改小区路灯、进行绿化提

升……这个业委会通过瞄准小区治

理小切口,将居民们的一桩桩“心事”

变成了一桩桩“新事”,不断提升了群

众的信任感。

壮大治理“朋友圈”
加速小区治理内循环

小区治理千头万绪,如果仅靠小

区党支部和业委会,势单力薄,难以为

继。为此,山水花园城小区还积极探索

党建引领小区治理新路径,引导业

主参与小区治理工作,让广大业主从

“旁观者”升级成了小区微治理的“设

计师”和“主力军”。

“目前,我们共有‘巡守集情’‘医心护邻’‘法盾护航’‘人才领航’‘光明暖心’‘睦邻融情’‘扶老携幼’等7支志愿者服务队伍,涵盖了党员、教师、律师、医生、民警、护士等职业,同心参与小区治理,争创和谐山水家园。”鄞志栋介绍,如今,小区志愿者队伍已有成员26名,规模仍在不断壮大。

值得一提的是,该小区还发动小区内的政协委员、司法局骨干、退休民

警、小学教师、律师等群体,成立联合

调解室,通过多元治理力量,壮大小区

自治“朋友圈”,助力居民的生活“芝麻

开花”节节高。

小区是我家,治理靠大家。如今,在山水花园城小区,一场以群众需求为

为导向、以建设和谐宜居小区为目标

的治理变革正悄然展开。



定兵! 南安179名青年即将入伍

本报讯 (记者 王丽清) 11日,南安召开2025年度上半年征兵工作定兵会议,集中研究确定兵员和去向。市领导林金森、刘高克参加会议。

会议明确了2025年上半年征兵定兵原则,听取了全市拟定兵员名单及分配去向汇报。体检指导组、政治考核组、廉洁监督员组等相关负责人对拟定人员逐个进行唱审,并经过会议研究决定入伍人员和去向分配。无异议的与会人员当场确定,现场签字确认。

经过体检、政治考核、役前教育以及逐人研究确定兵员,179名优秀青年即将光荣入伍。

会议要求,各相关单位务必严格按照规定进行张贴公示,全面接受社会与群众的监督;要认真做好未批准入伍人员工作,各单位要认真履职,积极为他们答疑解惑,充分保护好他们参军报国的热忱;要全面细致整理兵员资料,严密组织后续各项工作;要严格落实各项优惠政策,切实保障应征人员的合法权益;要提前做好下半年征兵征集工作的准备,加大宣传力度,广泛动员适龄青年踊跃报名参军。

南安市总工会 开展妇女节系列活动

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚) 近日,南安市总工会组织开展庆“三八”国际劳动妇女节系列活动,通过暖心慰问、普法宣传,致敬“她力量”。

活动中,市总工会慰问组走访慰问了新就业形态一线女职工及困难职工。每到一处,慰问组都与一线女职工面对面交流,详细了解她们的工作、家庭生活情况,围绕生活问题及权益保障等方面展开沟通交流,鼓励她们坚定信心,保持乐观心态,一如既往地做好本职工作,为南安经济社会发展贡献力量。

在南安中骏世界城,市总工会联合相关单位举办以“消除‘艾梅乙’母婴传播 共筑母婴健康防线”为主题的宣传活动。

南安各基层工会也举办了手艺插花、阅读分享、趣味运动会等丰富多彩的活动,向全市广大女职工致以节日的问候和敬意。

上万元工资被欠3年 法庭出手促分期支付

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 朱婷婷) “感谢你们为百姓排忧解难,本人无以言表,特写此信予以感谢。”近日,南安水头法庭收到一名驾驶员手写的感谢信,感谢办案人员帮他讨回被拖欠3年的工资。

事情要从2022年3月说起。彼时,驾驶员陈某受雇于吴某,工作内容为驾驶土方环保车。陈某工作2个月,产生劳务费用及补贴12213元,修车费用175元。后来,陈某向吴某多次催要,吴某均以资金周转困难为由进行拖欠。

2023年1月3日,吴某以微信转账方式向陈某支付2000元,仍欠10213元。

随后,陈某多次通过微信向吴某讨要。吴某以各种理由搪塞推诿,甚至对陈某的催要行为不予理睬,拒绝通过协商解决问题。在多次讨要无果后,陈某无奈之下,于今年年初向水头法庭提起诉讼。

案件受理后,法庭干警秉持“调解优先”原则,仔细研究了案件卷宗,梳理了双方的争议焦点和证据材料。之后,法庭干警多次联系吴某,但其电话经常是“无人接听”。对此,法庭干警并没有放弃,而是坚持与吴某联系,最终打动了对方,愿意沟通。吴某表示,自己目前确实资金周转困难,并非有意拖欠,实在无力一次性支付全部款项。

面对这一情况,法庭干警一方面安抚陈某情绪,告知法院一定会尽力为他争取权益;另一方面,与吴某分析了拖欠劳务款可能面临的法律后果,并从他的实际困难出发,讨论提出分期支付的调解方案。

在法庭干警的不懈努力下,双方最终达成调解协议。吴某同意分5期支付陈某的劳务款,第1期款项在协议签订的当日支付,剩余款项按照约定时间陆续支付。

当签好调解协议,拿到第一笔劳务款后,陈某显得很激动。他说:“这钱我催讨了3年,他一直以各种理由推拖,没想到,法庭干警这么用心,帮我解决了大难题,太感谢了!”这才有了开头的手写感谢信。

守护“书香净土” 仑苍开展校园周边出版物专项检查

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 苏雅如) 近日,南安市仑苍镇开展校园周边出版物专项检查,进一步规范出版物市场经营秩序,严厉打击有害内容及盗版侵权行为,净化校园周边文化环境,为青少年健康成长保驾护航。

当天,检查人员聚焦辖区学校周边书店、文具店、百姓书房、印刷企业、网吧等重点场所,开展拉网式排查,重点排查是否无证销售出版物、淫秽色情及含有暴力自残、校园霸凌、虐童恐怖等有害内容和盗版侵权出版物。同时,检查人员还向商户普及“扫黄打非”相关法律法规,要求经营主体进一步提高思想认识,共同维护良好社会文化环境。